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УВОДНА РЕЧ 

Драги читаоче Летописа, 

На страницама које ће уследити покушали смо да пренесемо живот наше мале 

школе. У њих смо уткали мирис нових, тек отворених уџбеника, звук школског 

звона и лаких дечијих корака. Другим речима, писали смо о свему што за нас 

представља школа, о свему што смо претходне године, заједничким снагама, са 

ентузијазмом и вољом за рад постигли. Најзаслужнији за то су наши ученици и 

на томе им се захваљујемо. Ми смо успешни онолико колико су успешни наши 

ученици. Подједнако је важно поменути и рад оних који у њиховом образовању 

непосредно учествују – то су наставници који, да употребимо језик 

спортиста, „остављају срце на терену“. Странице које ће уследити говоре о 

њиховом заједничком раду. Надамо се да ће нам пропусти, уколико их има, 

бити опроштени, добронамерне сугестије упућене, а да ће се успеси наших 

ученика величати!                                                                                                 Срдачно, 

Директор школе 

Јелена Стојановић 
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ШКОЛЕ 

Основна школа „Ђура Јакшић“, с обзиром да покрива подручје од пет села, има 

различите године почетка рада. Најстарија је, свакако, школа у Великом Селу, отворена 

1845. године, једна од најстаријих школа у округу, потом у Топоници, у осмој деценији 

деветнаестог века, Крављем Долу, почетком деветнаестог века, Врбници, па у Шљивовцу. 

Школске зграде су грађене истим историјским редом, па је најстарија она у Великом 

Селу (последњих година деветнаестог века), потом у Топоници, која је два пута дозиђивана 

да би примила све већи број ђака, Крављем Долу (1900.), па у Врбници и Шљивовцу. 

Школа у Топоници повезана је са подручним одељењима асфалтним путевима. 

Говорно подручје је мешовито (говори се и влашким и српским језиком). Школа покрива 

подручје са очуваном природном средином и изворима чисте воде, са листопадном и 

четинарском шумом. У близини су манастири Заова и Сестрољин. Матична школа се 

налази у самом центру Топонице и повезана је асфалтним улицама са свим деловима села, 

тако да ученици несметано долазе у школу пешице. 

Школа постоји преко 120 година. На овој локацији је била стара зграда која је 

реновирана и проширена са још једним делом. Својим унутрашњим и спољним изгледом као 

и функционалношћу плени погледе пролазника.  
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Школа има седам учионица општег типа, просторију за предшколско одељење, 

библиотеку, кухињу и трпезарију, зборницу, кабинет за информатику, директорску 

канцеларију, канцеларију административно-благајничког особља, канцеларију за педагога, 

просторију за помоћно и техничко особље. Школа такође поседује и подрум са 

котларницом, помоћну зграду и просторију за архив. Матична школа поседује спортско-

рекреативне терене за фудбал, кошарку и рукомет. 
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СЕПТЕМБАР 2016 – Почетак нове 2016/17. године дочекали смо спремно. Школа је била 

потпуно спремна, као и сва издвојена одељења. Уписно је 38 ученика у нижој, 57 у вишој 

настави као и 4 предшколца. Укупно, на крају школске године било је 95 ученика. Сви 

неопходни услови за извођење наставе били су испуњени. Са радошћу смо дочекали 

ученике после летњег распуста, нарочито ђаке прваке. Школска година је почела на 

време, 1. септембра. Месец септембар је обележио традиционални Јесењи крос. Ученици 

свих разреда су учествовали на кросу. Победили су најбољи и најбржи у сваком разреду. 

Крос је одржан 27. септембра. Време нас је послужило па су се ученици са задовољством 

такмичили у трчању. Већ на почетку школске године ваљало је ученике подсетити и 

указати колико је значај њихове безбедности у саобраћају, као и безбедности свих 

осталих учесника. Због тога је ученицима одржано предавање на тему „Безбедност у 

саобраћају“, а све у сарадњи са Полицијском управом Мало Црниће. 

ОКТОБАР – Октобар је месец када се обележава „Дечија недеља“. Ове године „Дечију 

недељу“ смо започели израдом ликовних радова на тему „Дечија права и обавезе“. 

Ученици су читали Повељу дечијих права, а потом су исписивали поруке својих права и 

обавеза кредама у боји у школском дворишту и на спортском терену. Овакве активности 

и радионице изнова подсећају ученике колико је важно међусобно уважавање, поштовање, 

социјална, верска и национална толеранција и правилно опхођење. Ученици су 

припремили и такмичарско-забавни програм „Ја имам таленат“ у коме су се надметали у 

певању, игрању, глуми... Жири је изабрао најбоље.  
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5. октобар био је посвећен спорту и неговању културе физичког образовања и васпитања. 

Ученици су се у оквиру ове радионице надметали у кошарци, фудбалу, игри „Између две 

ватре“... Ученици су позвали наставнике да се са њима равноправно надмећу. Ученици су 

затим узели учешће и у програму који је поводом „Дечије недеље“ био организован у 

Малом Црнићу. 6. октобар је био у знаку здраве хране, очувања здравља и развијања 

здравих навика код ученика. Ученици су правили фигуре од воћа и поврћа. На крају 

радионице, ученици су направили изложбу фигура. Жири је одабрао најинтересантније и 

најкреативније фигуре. Завршни дан обележавања „Дечије недеље“, петак, 7. октобар, био 

је у знаку културно-уметничког програма који су ученици свих разреда заједно 

припремили. Кроз игру, песму и музику обележили су овогодишњу „Дечију недељу“. Све 

активности и радионице спроведене у оквиру „Дечије недеље“ имале су за циљ да осим 

учења, ученици квалитетно проведу време дружећи се јер су део свих активности 

осмислили они сами. 17. октобра 2016. године организовано смо посетили Народно 

позориште у Београду и гледали представу „Лажа и паралажа“. Одлазак је организован 

аутобусом а посети Народном позоришту претходило је разгледање и вожња кроз 

Београд као и посета тржном центру „DELTA CITY“, на радост ученика. 

НОВЕМБАР – У просторијама наше школе 5. новембра одржан је једнодневни семинар 

„Обука за реализацију васпитних и образовних садржаја на интерактиван начин“. 

11. новембра обележили смо Дан примирја у Првом светском рату а први наставни час 

тог дана био је посвећен разговору о овом значајном тренутку.  
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14. новембра 2016. године у организацији Андријане Мугоше-Пекић и Милоша 

Цветковића, наставника верске наставе наше школе ученици су посетили Саборну цркву 

у Пожаревцу и присуствовали су литургији. Ученици су се са литургије вратили 

одушевљени и пуни утисака.  

24. новембра ученици који чине Ученички парламент наше школе одржали су трибину 

поводом Дана борбе против сиде (1. децембар). Ученици су покушали да својим 

вршњацима укажу на значај информисања о овој болести у циљу превенције и заштите. 

ДЕЦЕМБАР – 27. децембра 2016. године гост наше школе био је Мирослав Кокошар. На 

велико задовољство ученика песник је говорио стихове својих песама и обећао да ћемо 

дружење поновити. Након гостовања Мирослава Кокошара ученици су му узвратили 

краћим културно-уметничким програмом под називом „Новогодишња чаролија“ чиме су 

обележени предстојећи празници. 

ЈАНУАР – Као и сваке године, традиционално смо обележили нашу школску славу Светог 

Саву. Свештеник манастира Заова Марко Пекић са ученицима је пререзао колач, упаљена 

је славска свећа а ученици су извели програм у част првог српског просветитеља. Све је 

било у празничном, свечаном духу. Приредби су присуствовали родитељи и многобројни 

гости. У холу школе били су изложени ликовни и литерарни радови са светосавском 

тематиком.  
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ФЕБРУАР – Фебруар је месец када се ученици надмећу у више наставних предмета. Наша 

школа је била домаћин и организатор општинског такмичења из математике и страног 

језика 25. фебруара, а недељу дана раније 19. фебруара организовали смо такмичење из 

физике.  

МАРТ – Ученици 7. и 8. разреда наше школе учествовали су на турниру у малом фудбалу у 

Малом Црнићу 9. марта 2017. године. 

АПРИЛ – Почетак априла био је у знаку пробних тестова из математике и српског 

језика, као и комбинованог теста. Велики хришћански празник Ускрс обележили су и 

ученици наше школе традиционалним фарбањем ускршњих јаја. Све активности и 

радионице посвећене овом великом празнику обједињене су под називом „Ускршња 

чаролија“. Изложба ускршњих јаја привукла је велику пажњу родитеља и мештана села. 

МАЈ – 5. маја прославили смо Дан школе. Ученици су са својим наставницима 

претходних месеци припремали програм који је ове године одржан под мотоом „Отвори 

срце и цео свет је твој“. Једночасовни програм прославе Дана школе одржан је у сали Дома 

културе у сарадњи са Месном заједницом Топоница. Ученици су били изузетно 

расположени и са задовољством су извели програм пред многобројним гостима, 

представницима локалне самоуправе и другим званицама. Месец мај обележио је и 

пролећни крос одржан на нивоу општине Мало Црниће у коме су учествовали и ученици 

наше школе. Ипак, ученици виших разреда су са највећом радошћу ишчекивали дводневну 
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екскурзију која је изведена на релацији Топоница-Мокра Гора-Дрвенград-Тара-Чачак-

Врњачка Бања-Топоница. 

ЈУН – 1. јуна 2017. године гост школе био је Његово преосвештенство епископ 

браничевски Игнатије Мидић са свештенством. Епископ је освештао зграду школе, 

дружио се са ученицима и пожелео им пуно успеха у учењу и раду. Своју посету општини 

Мало Црниће наставио је упутивши се у манастир Заова. Ученици нижих разреда су 

такође били на једнодневној екскурзики и то на релацији Топоница-Лисине-Ресавска 

Пећина-Јагодина-Топоница.  

6. јуна 2017. године организован је излет до манастира Заова за ученике нижих разреда. 

Месец јун је време када ученици осмог разреда полажу завршни испит. Тест је 

организован 14.  15. и 16. јуна. Ученици су полагали тестове из српског језика, 

математике, као и комбиновани тест из историје, географије, физике, хемије и 

биологије. Полагање тестова је одлично организовано и успешно реализовано.  

Традиционално, школска година је завршена 28. јуна поделом ђачких књижица и 

сведочанстава, похвалница и књига ученицима који су показали завидан успех у учењу.  

 

 


